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Privatisation du magazine « 60 millions de consommateurs »
Question écrite n° 6154

Texte de la question

M. Stéphane Peu interroge Mme la ministre déléguée auprès du ministre de l'économie, des finances et de la
souveraineté industrielle et numérique, chargée du commerce, de l'artisanat, des petites et moyennes
entreprises et de l'économie sociale et solidaire, sur le projet de privatisation du magazine 60 Millions de
consommateurs. Édité depuis 1970 par l'Institut national de la consommation (INC), ce magazine joue un rôle
essentiel de service public en publiant des enquêtes et des analyses comparatives sur les produits et services,
contribuant ainsi à la transparence du marché et à la protection des consommateurs. La décision de
privatisation, préconisée par la Cour des comptes suscite de vives inquiétudes quant à l'avenir de 60 Millions de
consommateurs. Une large mobilisation contre cette privatisation a été lancée, accompagnée d'une pétition
comptant plus de 110 000 signatures, témoignant ainsi de l'attachement du public à ce média. Le Gouvernement
avait promis un plan de relance pour le magazine, qui est aujourd'hui entièrement abandonné au profit de sa
cession à un acteur privé. Or sa privatisation pourrait compromettre son indépendance éditoriale et remettre en
cause la mission d'intérêt général confiée à l'INC, dont la viabilité financière repose en grande partie sur l'édition
de 60 Millions de consommateurs. La suppression de cette ressource risquerait d'affaiblir l'institut et, par
conséquent, les associations de consommateurs qui s'appuient sur ses expertises pour mener à bien leur
mission. Dans ce contexte, il souhaite savoir quelles garanties le Gouvernement entend apporter pour préserver
l'indépendance et la pérennité de l'information aux consommateurs qui reste d'utilité publique. Il l'interroge
également sur les solutions susceptibles d'assurer la continuité des missions de l'INC.
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